

同仁堂“蜂蜜事件”处理结果公布 罚款1408万余元 问责多名高管

北京同仁堂股份有限公司(下称北京同仁堂)12日发布公告,披露相关市场监督管理部门对“蜂蜜事件”的处罚结果,并责成所属北京同仁堂蜂业有限公司(下称同仁堂蜂业)立即对涉事产品依法召回,对相关经销商按照合同承担责任,并对事件相关责任人作出严肃处理。

去年12月,同仁堂蜂业瓶装蜂蜜的受托加工方盐城金峰食品科技有限公司(以下简称盐城金峰),被媒体曝光存在“回收过期蜂蜜、涉嫌更改生产日期”问题。

经江苏省盐城市滨海县市场监管局调查认定,同仁堂蜂业部分经营管理人员在盐城金峰进行生产时,存在用回收蜂蜜作为原料生产蜂蜜、标注虚假生产日期的行为,违反了《食品安全法》有关规定,对此处以罚款人民币14,088,266.1元。

经北京市大兴区食药局调查认定,同仁堂蜂业2018年10月起生产的涉事蜂蜜中,有2284瓶流入市场,按照《食品安全法》有关规定,没收违法所得人民币111,740.88元,没收蜂蜜3300瓶。同时吊销同仁堂蜂业食品经营许可证,自处罚决定作出之日起五年内不得申请食品生产经营许可证,有关涉事人员自处罚决定作出之日起五年内不得申请食品生产经营许可证,或者从事食品生产经营管理工作、担任食品生产经营企业食品安全管理人员。

11日晚,同仁堂蜂业声明称,即日起对标注虚假生产日期的41批次2284瓶蜂蜜产品实施三级召回,并公布了召回产品的具体信息、对消费者的退货和赔偿内容。

北京同仁堂还通报了事件相关责任人处理情况:责成公司原党委书记、董事长梅群向北京市委作出深刻书面检查;给予公司党委副书记、总经理、北京同仁堂股份有限公司董事长高振坤党内严重警告处分;给予公司总工程师田瑞华记大过处分。

经公司党委研究决定,给予公司副总中药师、科技质量部部长黄宁党内严重警告处分,并调离岗位。给予北京同仁堂股份有限公司党委副书记、总经理、同仁堂蜂业董事刘向光撤销党内职务处分,提请免职;给予北京同仁堂股份有限公司副总经理、同仁堂蜂业董事长张建勋开除党籍处分,提请免职;给予北京同仁堂股份有限公司副总经理宋卫清党内严重警告处分,提请降职;给予北京同仁堂股份有限公司投资管理部部长蔡杰调离岗位处分。

北京同仁堂表示,“蜂蜜事件”的发生,暴露出公司对合作企业及委托加工业务监管不到位的问题。公司已部署在全系统开展质量管理风险全面排查,对所有企业的委托加工业务进行停产整顿,重塑诚信,维护好同仁堂品牌。

据新华社

人工智能研究新成果: 能“读懂”病历,或将能像医生一样“思考”

人工智能不仅能够“看图”识别影像,还能“识字”即读懂病历中的文本信息。北京时间12日零时14分,这项有关自然语言处理(NLP)技术基于文本型电子病历(EMR)做临床智能诊断的研究成果,在线刊登于知名医学期刊《自然医学》上,文章题为《使用人工智能评估和准确诊断儿科疾病》。

由广州市妇女儿童医疗中心夏慧敏教授、加州大学圣地亚哥分校张康教授等专家领衔的医疗数据智能化应用团队联合人工智能研究和转化机构研发的“辅诊熊”人工智能诊断平台,通过自动学习来自56.7万名儿童患者的136万份高质量电子文本病历中的诊断逻辑,应用于诊断多种儿科常见疾病,准确度与经验丰富的儿科医师相当。

根据文章,这个人工智能辅助诊断系统将通过多种方式应用到临床中。首先,它可以用作分诊程序。例如,当患者来到急诊科,可由护士获取其生命体征、基本病史和体格检查数据输入到模型中,允许算法生成预测诊断,帮助医师筛选优先诊治哪些患者;另一个潜在应用是帮助医师诊断复杂或罕见疾病。通过这种方式,医师可以使用AI生成的诊断来帮助拓宽鉴别诊断并思考可能不会立即显现的诊断可能性。

业内专家认为,近年来人工智能技术迅猛发展,但还局限于相对标准化的静态图像数据。在这项最新科研成果中,人工智能在识别影像的基础上,能更进一步读懂、分析复杂的病历文本数据(医生的知识和语言),意味着人工智能或将能像医生一样“思考”。

据新华社

拍卖公告栏

刊登热线:87682558
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

宁波亚德拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,本公司定于2019年2月21日上午9时30分在公司拍卖厅举行拍卖会。

- 一、拍卖标的:**
1.位于北仑区新碶嵩山路1172号23幢1172号商业用房,建筑面积107.99平方米,土地使用权面积22.17平方米。【起拍价:34.92万元,保证金:4万元】
2.位于北仑区新碶嵩山路1132号22幢1132号商业用房,建筑面积100.81平方米,土地使用权面积19.81平方米。【起拍价:32.6万元,保证金:4万元】
- 二、标的看样时间:**2019年2月18日至19日
- 三、办理竞买登记手续:**有意者自2019年2月20日下午3时前可至我公司办理竞买手续,并将保证金付至我公司指定账户;同时带身份证、缴款凭证(企业营业执照、法定代表人身份证复印件、相关委托文件)等有效证件到本公司办理报名登记手续。
- 四、咨询电话:**86860980 86864950
- 五、公司地址:**宁波市北仑区新大路755号新锋商务楼三楼
未尽事宜详见拍卖专场资料或登录公司网站(www.nbyade.com)或关注公司微信公众号“宁波亚德拍卖有限公司”查询。



科普中国
SCIENCE COMMUNICATION CHINA

宁波市科学技术协会与本报联合推出

● 科普与健康

做到这十点 能避免70%的过早死亡

近日,世界卫生组织公布了2019年全球健康面临的十大威胁,其中非传染性疾病被认为导致了70%人类的过早死亡。

非传染性疾病,如糖尿病、癌症和心脏病,共同导致70%以上人类的过早死亡,包括1500万名30至69岁的过早死亡者。产生这类威胁最直接的原因是生活方式,如今越来越多的机构认识到,与其花费大量资源去治疗糖尿病、癌症和心血管疾病等,不如拿出一部分资源去倡导更健康的生活方式,让人们从一开始就远离这些疾病。

尽可能做到这十点,可以离健康更近一些。

1. 每天够一杯奶

《中国居民膳食指南(2016版)》中建议,牛奶以及奶制品每日推荐摄入量是300克。就拿普通的200毫升的袋装奶来说,每天喝一至两袋也就足够了。

2. 每餐一份全谷物

我们吃精白米太多了,而吃全谷物太少了!超过80%的成年居民全谷物摄入不足。吃全谷物其实非常简单,比如,不再光吃白米饭,而是在蒸米饭时候加点杂豆(红豆、绿豆、芸豆、豌豆等)、杂粮(糙米、大麦米、玉米碎、燕麦等)。

3. 保持一份好心情

以前我们常说“管好嘴,迈开腿”,但今天我要告诉大家还要“安顿好心,调整好情绪”。

4. 久坐1小时要活动

久坐少动者,血液循环减缓,血液黏稠度也会增高,气血循环受阻,自然各种

疾病也容易出现。

5. 每天喝水不少于1升

多喝水对于大脑的高效运作、减少结石生成、保证尿路健康等都非常有益。建议成年人每天饮水7-8杯(1500-1700毫升),提倡饮用白开水和茶水,不喝或少喝含糖饮料。

6. 每天1斤蔬菜半斤水果

《中国居民膳食指南(2016版)》提倡提倡餐餐有蔬菜,推荐每天摄入300-500克,深色蔬菜应占1/2;天天吃水果,推荐每天摄入200-350克新鲜水果,果汁不能代替鲜果。

7. 每天吃一把坚果

帝国理工学院和挪威科技大学的研究人员通过进行大量的分析研究发现,每天吃20克坚果就能够降低个体将近30%患冠心病的风险、15%的患癌风险以及22%的早死风险。

8. 每天运动一刻钟

国际医学杂志《柳叶刀》刊登一项对41.6万人、平均8年的健康数据进行追踪和分析发现,每天运动一刻钟,平均能多活三年。一个人如果一天连15分钟都抽不出来的话,那是对自己的极不负责任。

上班路上骑自行车,晚饭后出去快走、慢跑……太多的运动方法了,只是在于你去不去做。

9. 晚上十一点前入睡

中医讲,子时是身体休养和修复的开始,应该睡觉。子时前入睡者,第二天脑清晰,气色红润。

10. 每周吃一斤鱼

吃肉有一种说法叫“四条腿不如两条腿的,两条腿不如没有腿的”,“没有腿”的就是鱼类。推荐每周吃鱼280-525克,也就是约半斤到一斤。

● 生活素养800问

(判断题)在互联网中设置防火墙主要是防止火灾烧毁重要设备。这个说法对吗?

答案:错

解释:在互联网中,人们采用防火墙,主要是为了保护单位或者个人的网络和信息不被攻击,保障网络安全。

● 科普信息速递

2月9日,“雪龙”号极地考察破冰船抵达南极中山站,并于当天开始用船载直升机“雪鹰12”向中山站吊运燃油。

中国科学院深圳先进技术研究院一个科研团队称,他们从含羞草获得灵感,成功控制了传统生物材料的形态变化。

王元卓 洪阳



宁波科普二维码 中国科普二维码